
Σύνδεση μεταξύ της rock και της rap μουσικής 

Η σύνδεση μεταξύ της rock και της rap μουσικής είναι πολυδιάστατη, δηλαδή 
αυτά τα δύο είδη μουσικής συνδέονται μεταξύ τους με πολλούς τρόπους.  Αρχικά, και 
τα δύο είδη, αντιπροσωπεύουν μια μορφή έκφρασης και εκδήλωσης της κοινωνικής 
αλλαγής και της αντίδρασης. Συχνά παρατηρούμε τους στίχους να αναδεικνύουν τα 
προβλήματα των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων όπως οι μετανάστες, τα προβλήματα 
των συμμοριών στην Αμερική, αλλά και σε άλλες χώρες, τη χρήση των ναρκωτικών 
και τις δυσκολίες απεξάρτησης, τα προβλήματα των οικογενειών, τον ερωτισμό και 
την πολιτική θεματολογία. Επίσης υπάρχουν κοινά στοιχεία στην ροκ και ραπ 
μουσική, στη χρήση της γλώσσας, στο  ρυθμό και την ενέργεια, δηλαδή στα  
συναισθήματα που δημιουργούνται ακούγοντας ή παίζοντας αυτήν τη μουσική. Στη 
γλώσσα παρατηρούμε να χρησιμοποιείται η αργκό ή αλλιώς slang english language, 
καθώς πολλά τραγούδια εμπεριέχουν πολλές βρισιές. Ο ρυθμός συχνά χρησιμοποιεί 
κοινό beat, συνήθως στα 4/4, μερικές φορές είναι χορευτικός, άλλες φορές μονότονος 
κι άλλες φορές είναι έντονος και ξεσηκωτικός. 

Το χρονικό διάστημα των 80s και οι αρχές των 90s έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον, 
καθώς είδαμε συνεργασίες και επιρροές από την rock μουσική στη rap και αντίστροφα. 
Τέλος, ορισμένοι καλλιτέχνες όπως οι Rage Against the Machine συνδύασαν στοιχεία και 
από τα δύο είδη με επιτυχία. Οι Rage Against the Machine δημιουργήθηκαν το 1991 στο 
Λος Άντζελες της Καλιφόρνιας! 

 Πώς γεννήθηκε η ραπ μέσα από την ροκ  

Η ροκ εμφανίστηκε στις αρχές της δεκαετίας του 1950 στην Αμερική και είχε ως 
βάση την τεχνοτροπία του Rhythm and Blues και το ρυθμό του rock n’ roll των 
αφροαμερικάνικων κοινοτήτων των Ηνωμένων Πολιτειών, καθώς και το rockabilly, που 
ουσιαστικά ήταν η έκφραση των λευκών μέσω των προαναφερθέντων ειδών 
αφροαμερικανικής προέλευσης.  

Η ραπ (rap) είναι κυρίως αφροαμερικάνικο μουσικό είδος που ξεκίνησε να γνωρίζει 
άνθιση στα τέλη της δεκαετίας του 1970 με το πρώτο επίσημο ραπ τραγούδι "Rapper's  
Delight" από τους The Sugar hill Gang. Πολλοί άλλοι καλλιτέχνες εμφανίστηκαν από τότε 
έως σήμερα όπως o DJ Kool Herc ή ο MC Εριχθόνιος και έχουν ασχοληθεί με το 
συγκεκριμένο είδος μουσικής.  

Ραπάρω σημαίνει «τα λέω», «εκφράζομαι» και είναι είδος που βασίζεται κυρίως στο 
στίχο, συχνά μόνο με ρυθμική συνοδεία χωρίς μελωδία. Είναι αξιοθαύμαστο το ότι οι στίχοι 
πολλές  φορές αυτοσχεδιάζονται εκείνη τη στιγμή! 
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